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helyszíni szemlét végeztünk, melynek serán a kis terü-
leten beszántett földben cserepeket gyűjtöttünk. A tö-
redékek a késö középkerba (15-16. sz.) tartözhatnak.

Eeav aIKö

143. Györ, Apáca utca 9.
[Györ-Mesen-Seprön megye) R0, Kk, Ü
2000. április 17. és május 17. között került sör a telken
állé mü'emlékház hátsö udvarának feltárására, amelyet
a ház felújítása és iredaházzá valé építése indekelt. E
munkálatek sörán az eddig beépítetlen hátsó udvaren
4 méter mélységig szintsüllyesztést terveztek egy lépcsö-
haz kislakitäsahsz. Az udvar É-i vágási egy kb. 120-
150 cm-es szakaszt statikai szempentek miatt érintetle-
nül hagytunk e ennek megbölygatására az építési terv
szerint sem kerül ser.

A feltárás s0rán a ház egy kerábbi építési fázisában
használt, késöbb használaten kívül helyezett és elfala-
zett pincerészletet sikerült kibentatunk a hátsö udva-
r0n. A pinceszakasz kerábbi épületfázishez valö tartö-
zására utal az a tény, hegy annak falai nem illeszked-
nek a ház alatt elterülö, ma is használatos újköri pince
és ház falaihöz, ellenben párhuzamesan futnak, illesz-
kednek azekkal a feltárás serán elékerült, s az udvarba
szinte „belégö” alapfalakkal, amelyekre a ma is állö,
szemszédes házhez tartezö, az udvart Ny-röl határelé
falat és az Apáca utcai ház udvarra nyílö ajtaját herde-
zö falat emelték. A ház többszöri átépítése nyemen kö-
vethetö velt egyébként a felmenö falak, a belsö válasz-
falak és a ház alatt húzödö, ma is használt pince falai-
nak megfigyelésker is.

Megfigyelliettíik, hegy az udvar területét a ház több-
szöri átépítése serán építkezési törmelékkel (kavics, mal-
terrögök, bélyeges téglák az 1660 és 1885 közötti idöszak-
böl) és kenyhai hulladékkal (közép, késöközép- és új-
keri kerámiatöredékek, valamint késö középkeri réz bú-
terveret; sertés, marha- és szárnyas-csentök) töltötték
fel a mai járöszintig. A betöltést jellemezte, hegy míg az
udvar jelenlegi É-i végében föleg építési törmeléket ta-
láltunk minimális kerámia anyaggal, addig a D-i elda-
len - különösen az udvarba nyílé ajtö küszöbének kör-
nyékén *- az építési törmelékben felszapöredett az ál-
latcsentek és a különbözö knrú kerámia mennyisége.

A kerábbi épületszakaszliez tartezö pince elsö nye-
ınai 140 cm-es mélységnél jelentkeztek elöször. A ben-
tást neliezítette, hegy az udvarban medern keri deritöak-
na és a bele vezetö szennyvízcsövek helyezkedtek el, s
ezek lefektetése sörán az udvar legfelsö 1,5 méterét
erösen átfergatták. Az újköri csaterna fedötégláira 120
cm-es mélységben bukkantunk.

Az általunk kibentcıtt pinceszakasz falai 355-400 cm
mélységig húzödtak, aliöl is a pinceszakasz egyköri já-
röszintjét téglaburkölattal látták el. Ennek felszedése
után már a bölygatatlan, sárga altalaj jelentkezett.

A ház átalakítási munkáival párhuzamösan a föld-
szinten és az emeleti szebákban is végeztünk megfigye-

léseket, illetve gyújtöttük az elökerült leletanyagöt. Er-
re föleg az emeleti szebák padlö alatti, belthajtásek fe-
letti törmelékes feltöltésének tisztításaker völt szükség.

Ebben a betöltésben römai-, közép-, késö közép- és
újkeri kerámiatöredékeket, újkeri zöldmázas szemes és
növényi ernamentikával gazdagcın díszített kályhaesem-
péket, valamint gyermek kepenyacsentekat találtunk.
Mivel a beltezat feletti betöltés meglehetösen sek fel-
töltö anyagát igényelt, azt valöszínüˇleg a közeli várkör-
nyék hulladékes földjéböl, feltöltéséböl herdták be. A
hulladékcıs betöltés összeherdását megkönnyítette, hegy
a Vár maga is többszöri átépítésen ment keresztül.

A feltárás céljának megfelelően a területet addig a
mélységig kutattuk át, amíg az építési tervek szerint az
esetlegesen felbukkané régészeti leleteket, ebjektumn-
kat veszély fenyegetné. Mivel az udvaren feltárt pince-
szakasz falai nem húzödtak le 400 cm-es mélység alá,
ezért az0k felszedése után az ásatást befejeztük.

A leletek a györi Xantus Iánes Múzeumba kerültek.
BeLEsa ERIKA

1411:. Györ, Belváres, Baross Gáb0r utca-Árpád üt-
Aradi vértanúk útja-Bajcsy-Zsilinszky út
(Györ-Mes0n-Sopren megye) R0, Kk. Ü
A területen Györ Megyei jegú Város mélygarázs építé-
sét tervezi, az ásatásra azért került sör, mert - számunkra
ismeretlen ekböl - az érintett telkek közül néhányra
(7166 hrsz. Baress G. u. 26.; 7169 hrsz. Baröss G. u. 30.;
7170 hrsz. Barass G. u. 32.; 7176 hrsz. Aradi vértanúk
útja 19.; 7177 hrsz. Bajcsy-Zsilinszky u. 34.; 7167 hrsz.
Bajcsy-Zsilinszky u. 36.) az 1950-es években régészeti
védettséget jegyeztek be.

Az ásatásra 2000. április 4. és május 4. között került
sör. Mivel a terület nagy részén ismeretlen pincék völ-
tak, amelyek a régészeti ebjektumekat nyilvánvalóan
megsemmisítették, a tömb közepén sikerült egy belyga-
tatlannak vélt területen 2x15 m-en kutatöárköt nyitnunk,
valamint az egyik pince falának elbentásával kissé dé-
lebbre a rétegsört meghatárözni. Mindkét felület
metszetéböl nyilvánvalóvá vált, hegy a török kari vár 17.
századi Mentecucceli-féle bövítésének megépítésével, az
elöretölt ágyúállásök kiépítésével az említett terület még
a várárek részét képezte, és mint ilyen teljesen vegyes
betöltési rétegeket tartalmaz, amelyben 19. század elejei
kerámia römai leletekkel vegyesen kerül elö, vízszintes
felületen pedig semmilyen öbjektum nem figyelhetö meg.

A régészeti védettség fenntartását semmi sem in-
dekölja.

Szöuvı EszTER

11ı5. Györ, Kísbácsa, Száva utca
(Györ-MOSen-Söpren megye) Rö
2000 áprilisában Takács Zeltán építészmérnök jelentette
a Xántus jánös Múzeumban, hegy kisbácsai, Száva ut-
cai telkükön römai sírkö van.
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